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Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας προς τον Υπουργό Παιδείας Έρευνας και 
Θρησκευμάτων, κ. Κωνσταντίνο Γαβρόγλου

ΘΕΜΑ: Μετονομασία του ΤΕΙ Αθήνας σε «Πανεπιστήμιο 
Εφαρμοσμένων Επιστημών Αθήνας»

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων σας, η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας 
κι εγώ προσωπικά σας εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια και τις ειλικρινείς 
μας ευχές για την επιτυχή ολοκλήρωση του δύσκολου έργου που αναλαμβάνετε. Θα 
σταθούμε δίπλα σας αρωγοί κάθε προσπάθειας, η οποία θα στοχεύει στην ουσιαστική 
κι αποτελεσματική διαχείριση των σοβαρότατων προβλημάτων που αντιμετωπίζει η 
ανώτατη εκπαίδευση στη χώρα μας.

Στο πλαίσιο της Συνόδου Προέδρων ΤΕΙ της Τρίτης 8-11-2016, μεταξύ των άλλων 
θεμάτων, εκφράστηκε η πάγια θέση μας για τη μετονομασία των ΤΕΙ σε Πανεπιστήμια 
Εφαρμοσμένων Επιστημών. Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας,  σας αποστέλλουμε 
το με αρ. πρωτ. 9528/19-10-2016 σχετικό έγγραφο, το οποίο απευθύναμε στον 
προκάτοχό σας, τ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Ν. Φίλη. Με 
το εν λόγω έγγραφό μας διαβιβάστηκαν οι πλήρως τεκμηριωμένες αποφάσεις τόσο 
της Συνέλευσης όσο και του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας για τη μετονομασία του 
Ιδρύματός μας σε «Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών Αθήνας», διατηρώντας 
το παρόν διακριτό status του Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης.

Θεωρούμε ότι αντιλαμβάνεστε την κρισιμότητα του θέματος κι ευελπιστούμε 
ότι θα αφιερώσετε σε αυτό  ένα αξιόλογο τμήμα της προσοχής και του χρόνου 
σας, ώστε να πάψει να υφίσταται η ονομασία ΤΕΙ Αθήνας, η οποία όχι μόνον δεν 
ανταποκρίνεται στην ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του Ιδρύματος, αλλά επιπλέον είναι 
παρωχημένη και κυρίως αποπροσανατολιστική.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων προσβλέποντας σε μια αμεσότερη κι 
εκτενέστερη συνεργασία μαζί σας, όπως καθορίστηκε και στη συνάντηση της 8ης-
11-2016, για τη διευθέτηση των εκκρεμών ζητημάτων  καθώς και για την ταχύτερη κι 
αποτελεσματικότερη διαχείριση των υπόλοιπων σοβαρών οικονομικών προβλημάτων 
που αντιμετωπίζει το Ίδρυμά μας.

Με εκτίμηση,
Ο Προεδρος του ΤΕΙ Αθηνας
Μιχαηλ Μπρατακος
Καθηγητης
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Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2016 

Επίκαιρη Ερώτηση της Κατερίνας Παπακώστα- Σιδηροπούλου, Βουλευτή Β’ Αθηνών 
προς το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ:  Ολοκλήρωση της Αναβάθμισης των Τ.Ε.Ι.
 

Το τελευταίο διάστημα έχει εντατικοποιηθεί το αίτημα των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.), να ολοκληρωθεί η «ανωτατοποίησή» τους. Αφορμή για να έρθει στο προσκήνιο το 
συγκεκριμένο αίτημα, στάθηκαν νομοσχέδια του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 
που είτε έχουν ήδη ψηφιστεί, είτε θα κατατεθούν στην Βουλή το προσεχές διάστημα, και τα οποία - 
τουλάχιστον στην αρχική τους μορφή - διατηρούν την διάκριση μεταξύ των Πανεπιστημίων και των 
Τ.Ε.Ι.  

Οι Πρόεδροι των Τ.Ε.Ι. ζητούν να μετονομαστούν τα εν λόγω ιδρύματα σε «Πανεπιστήμια 
Εφαρμοσμένων Επιστημών», ακολουθώντας το μοντέλο άλλων κρατών της Ευρώπης. Ωστόσο, η 
ουσία του ζητήματος βρίσκεται στην δυνατότητα να παρέχουν και τα Τ.Ε.Ι. αυτοδύναμα διδακτορικά 
προγράμματα για να ολοκληρωθεί η ακαδημαϊκή τους φυσιογνωμία.

Η οργάνωση ενός ενιαίου χώρου έρευνας και εκπαίδευσης, κρίνεται απαραίτητη για 
να εξαλειφθεί η διάκριση μεταξύ των Πανεπιστημίων και των Τ.Ε.Ι., η οποία επεκτείνεται και 
στους απόφοιτους των αντίστοιχων ιδρυμάτων κατά την ένταξή τους στην αγορά εργασίας. Την 
επίλυση αυτού του ζητήματος έχουν πετύχει η Κύπρος και η Μεγάλη Βρετανία, με την δημιουργία 
Τεχνολογικών Πανεπιστημίων, τα οποία είναι πλήρως εξισωμένα με τα παραδοσιακά Πανεπιστήμια. 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα συμβάλλετε στην ολοκλήρωση της ακαδημαϊκής αναβάθμισης των Τ.Ε.Ι., δίνοντάς τους 
την δυνατότητα να διεξάγουν και τον τρίτο κύκλο σπουδών;

2. Προτίθεστε να νομοθετήσετε την δημιουργία ανάλογων Τεχνολογικών Πανεπιστημίων όπως 
υπάρχουν στην Κύπρο, ώστε να μην υφίσταται καμμία διάκριση και οι απόφοιτοι ομοειδών 
τμημάτων της ίδιας χρονικής διάρκειας σπουδών να έχουν τα ίδια επαγγελματικά δικαιώμα-
τα με τους απόφοιτους των αντίστοιχων τμημάτων των Πανεπιστημίων;

Η Ερωτώσα Βουλευτής
Κατερίνα Παπακώστα- Σιδηροπούλου 
Βουλευτής Β’ Αθηνών
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Επιστολή του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Φυσικών προς την Διοίκηση του 
ΤΕΙ Αθήνας

Η ΦΥΣΙΚΗ ΟΤΑΝ ΜΑΓΕΥΕΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ!!!!!

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους οικοδεσπότες μας, το ΤΕΙ Αθηνών, που μας φι-
λοξένησε για άλλη μια φορά! Στη διοίκηση που μας φιλοξένησε άψογα, στους τεχνι-
κούς που δούλεψαν σκληρά, στους καθαριστές και στο catering που μας εξυπηρέτη-
σαν με μεράκι!

Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους συμμετέχοντες που συνέβαλαν στο να 
χτιστεί ένα τριήμερο που υποσχέθηκε  πολλές ωραίες και δημιουργικές στιγμές για 
το μέλλον! Στους γονείς που μας εμπιστεύθηκαν, στους καθηγητές που άναψαν τη 
φλόγα, στους ερευνητές και στους ακαδημαϊκούς συντελεστές που αποτέλεσαν τα 
θεμέλια του τριήμερου προγράμματός μας, στους προσκεκλημένους που μας στή-
ριξαν!

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους πρωταγωνιστές της εκδήλωσης, τους μαθητές, 
που ένιωσαν και μεταλαμπάδευσαν με την προσωπική τους δουλειά την μαγεία της 
φυσικής και είναι ΑΥΤΟΙ η κινητήρια δύναμη για καθετί καινούριο!  

Απ’ όλους εμάς, του «Η Φυσική μαγεύει», μια ευχή για τον καινούριο χρόνο: 
Η ζωή είναι δημιουργία και η γνώση πολύτιμο εργαλείο · να κατακτήσουμε το 

εργαλείο για να υλοποιούμε τα όνειρα και τα οράματά μας! 

Μείνετε συντονισμένοι γιατί έπεται συνέχεια! Μέχρι τότε αποχαιρετάμε το 
χρόνο, με κάτι σχετικό..

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Ε.Ε.Φ


